

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员李俊琼报道:3月31日,记者从深圳市规划和自然资源局(海洋渔业局)获悉,由自然资源部、广东省人民政府主办,深圳市人民政府承办的2020中国海洋经济博览会,金秋10月将在深圳如期举办,并实行展位费全免。

中国海洋经济博览会被誉为“中国海洋第一展”,是我国唯一的国家级海洋经济展会,被列入深圳建设先行示范区和全球海洋中心城市的“十二个”工

程。今年,海博会的展会时间为2020年10月15-18日,展会地址为深圳会展中心(福田区)。据悉,此次展会覆盖六大领域:船舶及港口航运、海洋资源开发、海洋高端装备、海洋电子信息、海洋生物医药、海洋生态环保和安全。

记者了解到,2020海博会的展览面积将更大、展示内容更丰富、配套活动更具实效。展会聚焦海洋经济,展示海洋领域最新技术和核心装备,打造海洋经济风向标;搭建海洋交流合作新平

台,举办多层次多维度海洋论坛,业界领袖和学术泰斗同场论道;发挥纽带和桥梁作用,打通供应链采购交易,邀请专业观众和买家,精准匹配;推进新技术和应用产业化的平台,以“促进交易,促进新技术投资”为核心目标的配套活动,为国内外企业搭建贸易对接、交流合作的平台;创新宣传模式,强势跟踪报道,网上展会即将重磅上线,打造永不落幕的海博会,全媒体集群将对展会和参展企业进行全方位的报道。

今日关注

文/图 羊城晚报记者 王俊 通讯员 深卫信

3月31日,深圳市举行支援市三医院医护人员欢送仪式,第一批78名支援市三医院的医护人员圆满完成战“疫”任务,他们将返回原岗位,继续抗击新冠肺炎疫情。深圳市卫健委表示,未来深圳也将根据疫情情况,统筹调派全市医疗资源做好医疗救治工作。



医疗人员在深圳市三院支援时留影

谢谢你们,为深圳拼过命

78名支援医护人员昨日撤离市三院,他们将返回原岗位继续战“疫”



AV 深圳派出 130 名医护支援三院

集中患者、集中专家、集中资源、集中救治……记者了解到,新冠肺炎疫情发生以来,深圳以“四个集中”为原则,第一时间组建专家组,并选派医务人员,前往支援深圳市新冠肺炎定点医院——深圳市第三人民医院。

1月16日,深圳成立市级新冠肺炎临床专家组,建立会诊守制度,指导全市新冠肺炎重症危重症病例集中救治工作。1月25日,深圳组建市级新冠肺炎重症专家组,进驻市三医院全力救治重症危重症病例集中救治工作。2月24日,深圳又组建重症医学、呼吸内科、感染性疾病科等多学科专家的市级新冠肺炎重症危重症患者集中救治专家组。

据介绍,在130名医护人员中,医生58名,包括重症医学专业28名,中医专业20名,呼吸内科专业4名,精神卫生专业2名,营养学专业2名,感染性疾病科1名,新生儿专业1名。此外,还选派护士51名,包括重症护理49名,感染科护理1名,新生儿护理1名,另有医学检验专业专家11名,院感专家8名,药

学专家2名。

作为深圳抗击新冠肺炎疫情重症医学专家组组长,深圳市第二人民医院ICU主任冯永文今年64岁了,但他仍第一时间冲上了战“疫”第一线。

“大年三十晚上,我接到电话,说要立即组织一批ICU专家,赶赴市三院救治重症患者。当时我给不少同行打电话,大年初一到初四,23名医生陆续到位,当中包括15名专家、8名高年资主治医师,全部来自深圳各大医院ICU。”冯永文说。

除了救治患者,进驻医院后,改造病房也是冯永文的任务。把普通病房改造成ICU,在病房里装摄像头监控病人……冯永文用了约2周时间,临时当了一次“室内设计师”,将眼前的问题一一搞定。

“特别是ECMO,通过深圳卫健委的协调,我们最终向市人民医院、阜外医院深圳医院、南方医科大学深圳医院和南山区人民医院借到了4台,因为机器品牌不同,有些医院甚至把唯一一套耗材借给了我们,而且还亲自送来,这让我非常感动。”冯永文说。



医疗人员在深圳市三院支援时的工作照

BW “一人一组一策”拯救危重病人

挽救危重、重症病人的生命是此次战“疫”中的硬骨头,为此,专家组分成若干治疗小组,通过“一人一组一策”,全力救治。

“危重病人的情况随时可能变化,需要医生密切管理,晚上也需要有人盯班,不少医生每天守到凌晨。”深圳市人民医院呼吸与危重症医学科主任傅应云说。2月22日,她接替轮值的冯永文,出任深圳市新冠肺炎重症、危重症患者集中救治专家组组长。

危重病人的救治难,就像在能用的方法太有限,就像一个玻璃人,稍微用力就会“碎”,

救治的时候必须小心翼翼,对每个病人,都要制定专属的医疗方案。

“5日的晚上,就有一个危重病人,当时出现血氧差,二氧化碳排不出的情况。”傅应云说,病人体内的二氧化碳有100毫米汞柱,是正常人的两倍多。二氧化碳排不出来,就只能往血液里跑,跑进血液的二氧化碳,就成了高碳酸血症,对患者来说,非常危险。

“正常人的pH在7.35到7.45间,但他的pH有7.1,非常危险的呼吸性酸中毒。”傅应云回忆道,为了让患者排出二氧化碳,呼吸机的参数就要很精

准。傅应云坦言,此刻患者的肺泡很脆弱,如果把肺泡比作一个气球,正常人的“气球”是橡胶做的,能伸能缩,但危重病人的却是“纸气球”,收缩性强,多吹一点气就爆。“所以在排二氧化碳的时候就要求很精确,送气多5mL就有生命危险,但少5mL又影响排出。”傅应云说。

这种精准救治,傅应云和团队每天都要面对,有时候,她甚至要把自己当成小白鼠。为了解决吸痰问题,亲自戴上仪器来调参数。有些病人肺里的黏液很难排出来,她就使用专用设备,把干了的黏液融化,再用机器吸出来。

CV 未来将视疫情情况统筹调派



深圳市卫健委表示,支援三院第一批医护人员将返回原岗位,仅仅是本次战“疫”的一次休整,在抗击新冠肺炎疫情上,深圳仍将绷紧神经。

据介绍,目前深圳在院治疗患者数持续减少,截至3月30日18时累计确诊450例,在院患者数在2月8日达到高峰325例后逐步减少到现在的31例。此外,深圳在院重症危重症患者数实现“清零”,重症危重症患者数在2月9日达到高峰48例后逐步在3月23日降为0例。与此同时,本地疫情传播基本控制,每日新增境外输入确诊病例数未见大幅增加。从2月22日起至今,深圳共新增确诊33例,均为境外输入病例。深圳已经连续两个潜伏期即28天没有本地新增病例,目前境外输入每日确诊病例保持在个位数。

另一方面,目前全市各医疗机构诊疗服务基本全面恢复。深圳市卫健委表示,通过一手抓疫情防控,一手抓恢复正常诊疗服务,各级各类医疗机构诊疗服务正在逐步恢复以满足市民群众基本就医需求。选派支援市三医院的医护人员均为各医院相关专业骨干,也需返回原单位参与日常诊疗工作,在原先岗位上,继续战“疫”。

对于未来深圳抗击疫情的部署,深圳市卫健委表示,后续将积极跟踪了解境外疫情发展态势,及时根据在院治疗患者数分析深圳疫情防控及医疗救治特点,统筹调派全市医疗资源做好医疗救治工作。

深圳市三医院研究团队针对新冠肺炎康复后“复阳”患者研究发现:

“复阳”并非疾病复发或二次感染

复阳患者具有显著“两轻”特征

深圳市三院介绍,该院刘磊教授和张政教授团队的研究系统回顾了262名康复出院患者的人口学、流行病学和临床特征,定期随访、每周鼻咽拭子和肛拭子采样检测。截至3月10日,所有患者至少随访14天,先后发现了38名“复阳”患者。

该研究发现“复阳”患者具有显著“两轻”特征:一是原临床症状轻,几乎所有发生“复阳”的康复患者集中在原轻型、原普通型患者,而原重型患者中尚未发现“复阳”患者;二是年龄轻,小于14岁幼儿、儿童

占同年龄“复阳”患者比例为35.0%,14-60岁患者占同年龄“复阳”比例的16.0%,而大于60岁以上的患者发生“复阳”少见。其他如是否有湖北旅居史、应用激素治疗以及抗病毒药物等似乎并不影响康复患者的“复阳”。

研究队列中“复阳”患者无传染性

深圳市三院介绍,通过对与“复阳”患者有密切接触者的流行病学调查和核酸检测显示,目前尚未发现与“复阳”患者密切接触的21人有感染迹象,这些人群核酸检测全部阴性,亦无相应临床症状。另外,对“复阳”患者检测

血清中抗SARS-CoV-2特异性抗体所有患者都呈现抗体阳性的情况,并且“复阳”患者病毒载量低,在对其中部分患者进行病毒培养研究时均未培养出新冠病毒。

“这些都意味着,目前研究的复阳患者无传染性。”深圳市三院介绍,该研究团队正在进一步扩大样本量,密切观察相关病例的传染性。

康复患者“复阳”原因尚不清楚

深圳市三院介绍,研究团队对于“复阳”患者再次入院隔离治疗发现,这些康复患者都没有发现疾病进展或加重证据,体征和症状都在进一步好转,复查胸

部CT显示肺部已无炎性病灶,或原有残留的炎性病灶仍然持续减轻,无需特殊处理。

深圳市三院表示,康复患者“复阳”的原因目前尚不清楚。该团队研究显示,所谓“复阳”并不是疾病的复发或二次感染,可能是之前感染的病毒核酸仍然存在于康复患者的体内,并未被完全清除。“康复患者出现复阳的原因很多,包括采样部位和方法、病毒在体内残留的载量、核酸检测试剂的灵敏度和靶标等相关。”深圳市三院指出,研究团队发现,检测试剂敏感性偏低可能是导致“复阳”的重要原因。如果用高灵敏度的核酸检测试剂与常用的商业试剂盒相比,有更高的检出率。

清明小长假即将到来,交警倡导居家“云祭祀” 不提倡市民前往东部景区游玩

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员刘明、谢春旭报道:清明假期将至,根据当前“外防输入,内防反弹”防疫工作特点和要求,深圳交警提倡市民不要前往墓地聚集祭扫,开展网络祭拜追思。

交警介绍,因部分市民仍有出行需求,预计4月3日晚上有一波出行小高峰,深圳交警当天晚上全警提前上岗,加强主要拥堵路段检查疏导,为市民创造安全畅通的交通出行环境。同时,新冠肺炎疫情之下,今年清明假期深圳市内所有的祭祀场所,集中的墓地、深埋场所等,均倡导移风易俗,积极引导广大群众自觉文明开展居家追思、网上绿色祭扫活动,减少人员聚集,降低风险。

交警提醒,特殊期间防止或减少广大群众大规模流动与聚集活

动,不提倡市民前往东部景区游玩。深圳交警按照三级响应进行布警,所有警力按照相关要求提前准备,并根据东部景区车流和天气情况,适时启动响应级别部署相应警力。同时,做好其他重要景区,特别是罗湖辖区的仙湖植物园、梧桐山景区;福田辖区的滨海红树林、莲花山、笔架山公园;南山辖区的深圳湾公园、欢乐海岸、海上世界;宝安辖区的海滨广场、西湾湾红树林公园等地、市内重点商圈、口岸、火车站和机场周边、市内主干道的交通安保工作。

此外,交警强调,2020年清明假期期间,深圳交警一如既往往严查酒驾,请广大市民不要放松警惕,切勿聚会喝酒后心存侥幸自己开车,把自己和他人的生命安全当成儿戏。

深圳调整失业保险浮动费率、工伤保险浮动费率 超九成企业下浮缴费档次

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:3月31日,记者从深圳市社会保险基金管理局获悉,为全面落实深圳市阶段性减免企业社会保险政策,及时纾解企业困难,深圳社保调整失业保险浮动费率、工伤保险浮动费率。

具体来看,失业保险浮动费率调整根据上一年度辞退职工比例、失业保险费率征收率和招用就业深圳公共就业服务机构认定的就业单位进行调整。据统计,有98.16%参与调整的用人单位享受失业保险浮动费率下浮。深圳市社保局提醒,自2020年2月至2021年1月,执行新的失业保险费率。另外,中小微企业减免2020年2月-6月份失业保险费,大型企业减免2020年2月-4月份失业保险费。如有疑问可以咨询参保辖区的社保分局失业科。

工伤保险浮动费率由深圳市社会保险基金管理局在用人单位执行工伤保险行业基准费率的基础上,根据用人单位上两个自然年度工伤保险缴费率、安全生产与职业病危害因素等因素,确定其工伤保险费率是否浮动以及浮动的档次。据统计,有超过九成参与调整的用人单位享受工伤保险浮动费率下浮。

深圳市社保局提醒,工伤保险浮动费率每两年调整一次,本次工伤保险浮动费率调整时间为2020年3月1日至2022年2月28日。疫情期间,中小微企业减免2020年2月-6月份工伤保险费,大型企业减免2020年2月-4月份工伤保险费。如有疑问可以咨询参保辖区的社保分局工伤科。

深圳3项房产交易今起直接免税 包括夫妻更名、离婚财产分割以及法定继承人继承

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:4月1日起,夫妻更名、离婚财产分割以及法定继承人继承等3项减免税事项,深圳市民在办理不动产登记时无需提交免税证明材料,也无需到市税务局办理免税手续,将实现直接免税。

夫妻更名、离婚财产分割以及法定继承人继承等3项减免税事项是房地产交易涉税事项中发生频率较高的事项。根据《优化营商环境条例》相关规定,为了进一步落实好不动产登记、缴纳税务“一窗受理、并行办理”要求,深圳不动产登记中心和深圳市税务局

通力合作,进一步拓展系统互联互通。该举措的最大亮点是“省时省力”。

记者从深圳市不动产登记中心了解到,4月1日起,夫妻更名、离婚财产分割以及法定继承人继承等3项减免税事项,市民在办理不动产登记时,无需提交免税证明材料,只需按照不动产登记要求的资料清单提供“一套资料”,不动产登记中心和税务部门依托信息实时共享技术,符合条件的直接享受相关税收优惠政策,无需到房地产所在地主管税务机关办理免税手续。

港中大(深圳) 今年实施大类招生模式 仅设置三个招生实验班,考生可更灵活选择专业

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员马明霞报道:3月31日,香港中文大学(深圳)发布消息称,该校从今年起,将采用新型的大类招生模式,仅设置3个招生实验班——理科试验班、经济管理试验班、人文科学试验班。这样的三类招生模式,提供了考生按自己的意愿选择学院和专业的机会,而不再受具体专业招生名额限制。

据悉,3个试验班将覆盖大学所有的本科招生专业。考生按照文理科或选科科目填报高考志愿,进入学校后再选择最适合自己的专业。港中大(深圳)的相关负责人表示,这样的大类招生模式不再受专业招生名额的限制,考生有更多的空间,在充分了解的基础上选择学院和专业。此外,选科科目更科学——针对3+3高考改革省(市)不限,经济管理试验班选科科目不限,大一结束在经管学院内选专业。人文科学试验班要求选课时必选历史和地理两门科目,大一结



束在人文社科学院内选专业;未同时选考历史和地理且希望就读于人文社科学院开设专业的同学可依据个人选考科目报考理科试验班,入学两周内仍然可以选择进入人文社科学院。理科试验班选科科目须选物理、化学、生物中的任意一门,入学两周内可选择的学院包括:理工学院、人文社科学院、生命与健康科学学院、金融工程、生命与工程。此外,港中大(深圳)2020年新增英语、数据科学与大数据技术两个本科招生专业,本科招生专业达到17个。